

環保團體，早就開始積極推動廚餘回收再利用，環保局可以藉助民間資源，宣導、教育民眾如何將廚餘從一般垃圾中分離出來，並在社區內進行廚餘堆肥，甚至可以成立堆肥流通中心，將社區製造的堆肥銷售到各地，再將銷售額回饋給各區里，以提高區里參與意願。

四、本席認為，廚餘回收是一項好的政策，既然是好的，就應該堅持下去，環保局曾針對廚餘回收試辦里進行調查，也顯示大多數的民眾都支持此一政策，環保局有必要加快腳步，規劃廚餘回收後續處理管道，訂出明確回收廚餘時間表，不要再當放羊的小孩！

答覆單位：台北市政府（環保局）

答：一、廚餘回收為垃圾費隨袋徵收重要配套措施之一，亦為本府未來推動的重要工作，然廚餘回收必須考量其分類、貯存、收集、清運到末端處理等配合措施，本府環保局為更審慎評估相關配套措施，故於本（九十）年二月十二日邀集專家學者與環保團體研商本市家戶廚餘全面分離清運及回收再利用推動事宜，各與會代表均反映在廚餘再利用設施尚未建置完成前，宜暫緩全面分離清運工作，且應事先進行廚餘制作堆肥之去化管道評估，在配套措施尚未建置完成前，並建議以逐步擴大試辦區域方式取代全面廚餘分離清運較為可行，且可避免現階段採焚化或掩埋方式處理分離清運之廚餘所造成市民之負面觀感，本府環保局正考量上揭意見重新檢討全面分離清運之期程。

二、有關廚餘回收再利用本府環保局將朝多元化方式規劃，除本府環保局自辦及公開甄選民間企業參與興建廚餘再利用

廠外，並獎勵社區自辦廚餘回收再利用工作，藉由社區參與傳達資源回收概念之教育目的，以落實垃圾再減量，資源再利用之目標，質詢事項本府環保局當納入規劃參考。

## 一五二

質詢日期：九十年三月五日

質詢議員：吳世正

質詢對象：台北市長馬英九、工務局

質詢題目：為確保路平專案執行效果，工務局應堅持品質要求，絕不能屈服於廠商不當抵制；另外要落實新路三年不准挖掘之規定，及減少道路挖掘申請許可。

說明：

一、為了全面改善台北市道路品質，在馬市長強力要求下，養工處於春節前對於市區道路舉辦「十大爛路」票選活動，並於三月一日起執行路平專案，首先針對問題最多的忠孝東路進行改善，然而養工處日前瀝青柏油料的招標作業，卻疑遭廠商抵制，無人投標，對此，本席強烈要求市府絕對要堅持立場，嚴格要求道路品質，不能屈服於廠商的壓力。

二、本席肯定工務局路平專案品質絕不打折扣的要求，至於派員進駐得標的瀝青拌合工廠，審核每次出料品質的新措施，雖然可能因受到廠商抵制導致無人參與投標，但市府絕不能妥協，要盡最大努力和廠商溝通，讓廠商瞭解市府的決心，並配合市府政策。

三、台北市的道路品質長久以來就為民眾所詬病，市區內

因管線挖埋頻繁，回填密度不足，回填不久即下陷發生裂隙，以致於平時坑洞就多，如果遇上雨天，坑洞還會「長大」，同樣的坑洞一補再補，補完了坑洞還是在那裡，不但影響交通安全，對市容也是一大衝擊。前市長任內，也會展開過全面整修道路的「護道專案」，可見道路不平整，市府單位應該心裡有數，但為何就是無法改善？是市民生命不值錢，還是市府錢太多，反正出事就賠錢！

四、本市認為，維持道路品質本來就應該是市府的責任，為何現在一嚴加要求，就遭到廠商的抵制，難道長久以來，市府就和廠商和稀泥，對於道路品質睜一隻眼、閉一隻眼嗎？

五、另外，本席也認為這次的路平專案就算失敗，市民也習以為常了，因為每次都如此嘛！但不知道馬市長是否有決心還給市民平整的道路？道路品質的維護，不能只有三分鐘熱度，既然市府要改善，就要持續做下去；既然知道問題在哪裡，就要針對問題對症下藥，讓市民感受到市府的決心。

答覆單位：台北市政府（工務局）

### 一五三

質詢日期：九十年三月五日

質詢議員：陳麗輝

質詢對象：消防局

質詢題目：過五關測驗，北市搜救犬腳軟？

說明：

二、為確保道路挖掘後之路面修復品質，申挖案皆要求申請人

務必依規定辦理路面修復，本府工務局養工處於施工期間，實施查報，並於「路平專案」作抽驗，經查報或抽驗發現與規定不符即依規定科處罰鍰並限制改善，尤以抽驗不及格者即管制該施作之廠商一年內不得申挖，如違規情節重大或連續違規則予以管制該管線機構計畫性挖掘許可一至三個月處分。

三、本府工務局養工處負責維護本市路寬超過八尺之市區道路，面積約一千三百餘萬平方公尺，占全市道路面積約二千萬平方公尺之百分之六十五；產業道路及路寬八公尺以下道路分別由建設局及各區公所負責維護管理。該處為提升道路服務品質，除編列預算每年辦理老舊道路路面更新外，另並朝減少挖掘頻率與數量、落實新築道路三年內禁挖規定、有效管理道路挖掘後路面恢復之施工品質、發展新回填材料（高性能低強度材料）、加強道路巡查及道路養護機械化等多目標方向努力，以減少道路坑洞之發生。

四、本府將責請工務局養工處繼續對道路及其附屬公共設施加強管理維護，保持品質良好狀況，提供令市民滿意「行」的空間。

一、目前本市四隻搜救犬早於去年十二月六日就授予警階